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MINISTERIO DA EDUCACAO
SECRETARIA DE EDUCACAO PROFISSIONAL E TECNOLOGICA 

INSTITUTO FEDERAL DA PARAIBA - CAMPUS PRINCESA ISABEL

ATA DA QUARTA REUNIAO ORDINARIA DO CONSELHO DIRETOR - 
EXERCICIO 2023 (Data: 02 de agosto de 2023)

Ao segundo dia do mes de agosto de 2023, as 14 horas, na Sala de Reunioes do bloco 

administrativo, reuniram-se para participar da Quarta Reuniao Ordinaria do Conselho 

Diretor do IFPB Campus Princesa Isabel, a servidora Jordania de Lucena Cordeiro 

Accyole (presidente do Conselho) e os seguintes conselheiros: Rubens Rodrigues 

Teles (representando o DDE); Francisco Henrique Fernandes Junior (representando o 

DAPF); Pablo Francisco Honorato Sampaio (representando o segmento docente); 

Leticia Farias Cavalcanti (representando o segmento tecnico administrativo); Erika 

Taiza Ribeiro da Silva (representando o segmento discente); Iram Cameiro Pinto 

(representando a comunidade externa na condi^ao de Entidade Patronal); Jose Alves 

da Silva (representando a comunidade externa na condi9ao de Govemo Municipal); e 

Jose Grangeiro Sobrinho (representando a comunidade externa na condi^ao de Pais de 

Alunos). A presidente do Conselho verificou o quorum e autorizou o inicio da reuniao. 

1. Abertura: A Diretora Geral, Jordania de Lucena Cordeiro Accyole, fez a abertura 

da reuniao com os ritos e procedimentos ordinarios cabiveis. Em seguida, foi 

apresentada a Ata da Terceira Reuniao Ordinaria do Conselho Diretor deste Campus, 

realizada em 07 de junho do ano corrente. Os conselheiros presentes nao 

apresentaram obje9oes nem sugestoes de corre9oes no texto da referida ata, que foi 

considerada aprovada por unanimidade e assinada por aqueles conselheiros que 

participaram da reuniao em questao. Tambem foi apresentado o Termo de Ocorrencia 

da reuniao agendada para o dia 17 de maio, que, na reuniao anterior (02 de junho), o 

conselheiro Robson Antonio Miranda de Lima (representante suplente do DAPF) 

havia solicitado ajustes no texto do referido termo. O documento foi aprovado e 

assinado pelos conselheiros presemes. 2. Informes Gerais: 2.1. Considera9ao de 

retrata9ao a Comissao Organizadora do Regimento Interno do IFPB, Campus 

Princesa Isabel: A Diretora Geral, Jordania de Lucena Cordeiro Accyole, informou 

que as duas servidoras da Comissao Organizadora do Regimento Interno do IFPB 

Campus Princesa Isabel, a tecnica administrativa Danielle Cristina Rodrigues 

Marques (presidente da Comissao) e a docente Adriana Oliveira Araujo, entraram em
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29 contato com o Sindicato para relatar a situate ocorrida na reuniao do Conselho

30 Diretor, realizada no dia 07 de junho. O representante do Sindicato, por sua vez,

31 realizou uma reuniao remota com a diretora do Campus Princesa Isabel e a Reitora do

32 IFPB, para tentar entender as circun stand as quecuiminaram na saida as servidoras na

33 reuniao do Conselho. O Sindicato e a Reitora Mary Roberta Meira Marinho, em

34 conjunto, propuseram que o referido Conselho realizasse uma retrata^ao para as

35 servidoras. A Diretora Geral, Jordania Accyole, expos, entao, a proposta aos

36 conselheiros para que todos, conj untamente, deliberassem em rela^ao a retrata^ao

37 sugerida. O conselheiro Pablo Francisco Honorato Sampaio relembrou que os

38 conselheiros, durante a reuniao do dia 07 de junho, estavam se sentindo constrangidos

39 com a presen9a das servidoras da Comissao Organizadora do Regimento Intemo. A

40 conselheira Erika Taiza Ribeiro da Silva, por sua vez, refor90u que nao houve

41 desrespeito as servidoras durante a reuniao, e que ela mesma se sentiu constrangida

42 com o posicionamento das servidoras da Comissao na referida reuniao. Os

43 conselheiros Iram Cameiro Pinto e Jose Alves da Silva concordaram com os relatos

44 dos conselheiros Pablo e Erika, ressaltando que nao houve inten9ao do Conselho em

45 desrespeitar as servidoras Adriana Oliveira e Danielle Marques. Apos as delibera9des

46 dos conselheiros presentes, a presidente do Gonselho colocou a proposta de retrata9ao

47 em vota9ao. Por unanimidade. os conselheiros nao acataram a propositura. O

48 conselheiro Pablo Francisco Honorato Sampaio sugeriu a realiza9ao de uma nota de

49 esclarecimento para o portal do campus. Apos as exposi9oes dos conselheiros,

50 chegou-se ao entendimento de que a Ata da reuniao do dia 07 de junho, por si so, ja e

51 documento suficiente para esclarecer a cormmidade a respeito dos fatos ocorridos

52 naquela reuniao do Conselho Diretor. A Diretora Geral, Jordania Accyole, colocou a

53 proposta da Ata da reuniao do dia 07 de junho servir como nota de esclarecimento

54 para a comunidade, propositura, esta, que foi aprovada por unanimidade pelos

55 conselheiros presentes. Alem disse, a presidente do Conselho informou que as atas

56 serao publicizadas no portal do Campus Princesa Isabel. Por fim, a Diretora Geral,

57 tambem colocou em vota9ao a proposta de envi.o do processo do Regimento Intemo

58 para a Procuradoria Federal deste Instituto, paia analise e os devidos tramites,

59 propositura que foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros presentes. 2.2.

60 Remo9ao e nomea9oes de servidores docentes: A Diretora Geral, Jordania de

61 Lucena Cordeiro Accyole. informou que o IFPB nomeou mais de 80 docentes

62 aprovados em concurso e que esiava para ser publicado um edital de remo9ao para os
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professores do Institute. Alem disso, ela anunciou que o Campus Princesa Isabel 

recebeu sete novos codigos de vagas de docentes que deverao entrar em exercicio, no 

campus, entre os meses de agosto e setembro. 3. Discussao da Pauta: 3.1. Termo de 

Coopera^ao Tecnico-Cientifico e Educacional entre o 1FPB Campus Princesa 

Isabel e a Academia Princesense de Letras e Artes: A presidente do Conselho, 

Jordania Accyole, anunciou que o Termo de Cooperasao, em analise, tem por objetivo 

a realiza^ao de parceria para a promo^ao de atividades de ensino, pesquisa e extensao 

inter-institucional, visando a forma^ao tecnico-cientffica e humanistica dos estudantes 

do IFPB - Campus Princesa Isabel e, ainda. realizar outras a9oes conjuntas entre as 

instituigoes com foco na arte, cultura. historia e ciencia. A Diretora Geral realizou a 

leitura das obriga9oes das partes, constante no Termo de Coopera9ao. e, em seguida. 

abriu espa90 para as delibera9des dos conselheiros. O conselheiro Iram Cameiro Pinto 

sugeriu acrescentar no documento que o uso da logomarca do IFPB deve ser avaliado 

pela gestao do Campus. Em seguida, o conselheiro Francisco Henrique Fernandes 

Junior recomendou aten9ao ao topico 2 da subclausula segunda: “A Academia de 

Letras e Artes compete: [...] 2. Utilizar os espa9os do IFPB por meio de publico da 

Academia para visitas guiadas e intera9ao nas a9oes culturais”. De acordo com o 

conselheiro, existe regulamento nos campi do IFPB para que os espa90s institucionais 

possam ser utilizados por outros orgaos mediante pagamento de taxa de uso desses 

espa90s fisicos. Assim sendo, foi proposta a seguinte reda9ao para o topico 2 da 

subclausula segunda: [...] “2. Utilizar os espa9os do IFPB Campus Princesa Isabel por 

meio de publico da Academia para visitas guiadas e intera9ao nas a9oes culturais, 

desde que nao contrarie o disposto na RESOLUQAO 2/2023 - CONSUPER/DAAOC/ 

REITORIA/IFPB, que trata sobre o regulamento de normas para o uso de 

equipamentos e dependencias fisicas por terceiros, fixa tarifas de utiliza9ao e da 

outras providencias, no ambito do Institute Federal de Educa9ao, Ciencia e 

Tecnologia da Paraiba - IFPB”. Apos as delibera9oes, o Termo de Coopera9ao foi 

posto em vota9ao e aprovado por unanimidade, com as ressalvas apresentadas pelos 

conselheiros. 3.2. Processo n° 23169.000767.2023-16: Cria9ao Curso FIC 

lntrodu9ao a modelagem, corte e costura: A presidente do Conselho, Jordania 

Accyole, informou que o Campus Princesa Isabel ira ofertar curso de qualifica9ao 

profissional para o Programa Empondera. Ela informou que foi realizado um estudo 

para viabilizar quais os cursos que o Campus teria conduces fisicas e materiais para 

ofertar e quais deles a comunidade teria uiteresse em participar. Como resultado desse
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levantamento, a Diretora Geral anunciou que urn curso de corte e costura atenderia as 

demandas da sociedade e que, por isso, foi constnudo um projeto pedagogico de curso 

de formasao inicial e continuada (FIC) para o referido curso. O PPC foi apresentado 

pela Diretora Geral, que informou, tambem, que o documento foi analisado pela 

equipe pedagogica do campus, tendo parecer favoravel, e que as inscri9oes das 

estudantes ja foram realizadas pela Secretaria do Municipio, e que a previsao do inicio 

das aulas corresponde a data de 18 de agosto, com termino previsto para o mes de 

dezembro do corrente ano. Finalizadas as expos^oes da presidente do Conselho 

Diretor, o processo foi posto em votacao e aprovzdc por unanimidade. 3.3. Elei^ao 

para escolha de Coordena^ao do Curso de I inform utica: A Diretora Geral, Jordania 

de Lucena Cordeiro Accyole, informou que o antigo Coordenador do Curso Tecnico 

Integrado em Informatica foi removido, via SIASS (Subsistema Integrado de Aten9ao 

a Saude do Servidor), para o Campus Pedras de Fogo, e que, por isso, surgiu a 

necessidade de se realizar uma elei9ao para a escolha de um novo coordenador do 

curso, em detrimento da indica9ao de um servidor pelo Diretor Geral e pelo colegiado 

de curso - maneira, esta, que os atuais coordernadores de cursos foram designados 

para a referida fim9ao. O conselheiro Pablo Francisco Honorato Sampaio relembrou a 

respeito do edital de remo9ao de docentes, que poderia impactar - de certa maneira - o 

processo eleitoral. O conselheiro Rubens Rodrigues Teles concordou com o 

posicionamento de Pablo, e sugeriu que um docente assumisse a coordena9ao do 

curso de forma interina, ate que o processo de remo9ao e nomea9ao dos novos 

professores fosse finalizado. O conselheiro Rubens ainda informou que, durante o 

periodo de ferias (mes de julho), os docentes efetivos com menos de um ano de 

servi90 e os professores substitutes lotados no Campus Princesa Isabel compuseram 

uma comissao para elabora9ao de uma minuta de edital para o referido processo 

eleitoral. Ele apresentou o relatorio da comissao e a minuta do edital para os demais 

conselheiros e anunciou que o documento carece de alguns ajustes finais, mas que 

podera ser utilizado para a elei9ao da nova coordena9ao de curso. Alem disso, o 

conselheiro Rubens sugeriu o estudo de se viabilizar, futuramente, um documento de 

avalia9ao de desempenho do coordenador ao longo do mandate. Apos as explana9oes, 

a presidente do Conselho colocou em vota9ao a questao da realiza9ao de elei9ao para 

a escolha da nova coordena9ao, fate que foi aprovado por unanimidade pelos 

conselheiros. A Diretora Geral esclareceu que a minuta de edital sera enviada para a 

DDE, para que o Diretor de Ensino, junto aos professores da comissao, possa realizar
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os ajustes necessarios. 3.4. Elei^oes Conselho Diretor - Bienio 2023-2025: A 

Diretora Geral, Jordania Accyole, informou que sera necessario a realizasao de uma 

nova eleisao para a escolha dos novos representantes do Conselho Diretor do Campus 

Princesa Isabel, para o bienio 2023-2025, uma vez que a gestao do atual Conselho se 

encerra no mes de setembro do corrente ano. Assim, sera formada uma comissao com 

servidores e estudantes do Campus para organizar o processo de consulta para elei9ao 

dos novos representantes, de modo que o pleito seja instaurado devidamente. Ela 

tambem informou que sera encaminhado oficio para a comunidade externa, para que 

sejam indicados os representantes para composi^ao do novo bienio. 4. 

Agradecimentos: A presidente do Conselho, Jordania Accyole, agradeceu aos 

conselheiros presentes, em nome da gestao do antigo diretor, professor Vinicius 

Batista Campos, e da atual gestao, visto que a presente reuniao marcava o 

encerramento das atividades dos conselheiros do bienio 2021-2023. 5. Encerramento: 
a reuniao foi declarada encerrada as 16 horas pela Diretora Geral, Jordania de Lucena 

Cordeiro Accyole, e, para constar nos registros, eu, Kiarelli Otoni Almeida Agra, 

Secretario ad hoc, lavrei a presente Ata que sera assinada por mim e pelos gestores e 

conselheiros presentes. Princesa Isabel, dois de agosto de dois mil e vinte e tres. XXX
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LISTA DE PRESENCA
REPRESENTACAONOME ASSINATURA

Jordania de Lucena Cordeiro Presidente
Accyole
Rubens Rodrigues Teles Representante DDE

Francisco Henrique Fernandes 
Junior

Representante DAPF

Pablo Francisco Honorato Segmento Docente
Sampaio
Leticia Farias Cavalcanti Segmento Tecnico 

Administrative ImjnAcnrAi
Erika Taiza Ribeiro da Silva Segmento Discente

Tolv^>.

Iram Cameiro Pinto Segmento Entidade 
Patronal -V

Jose Alves da Silva Segmento Govemo 
Municipal

Segmento Pais de 
Alunos

Jose Grangeiro Sobrinho

Secretario ad hocKiarelli Otoni Almeida Agra
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LEITURA E APROVAgAO DA ATA DO CONSELHO DIRETOR

REPRESENT A£ AO ASSINATURANOME

Jordania de Lucena Cordeiro Presidente
Accyole

Representante DDERubens Rodrigues Teles

Francisco Henrique Fernandes 
Junior

Representante DAPF

Segmento DocentePablo Francisco Honorato
Sampaio

Segmento Tecnico 
Administrative

Leticia Farias Cavalcanti

Segmento DiscenteErika Taiza Ribeiro da Silva
^ Tou

Segmento Entidade 
Patronal

Iram Cameiro Pinto

Segmento Govemo 
Municipal

Jose Alves da Silva

Segmento Pais de 
Alunos

Jose Grangeiro Sobrinho

Secretario ad hocKiarelli Otoni Almeida Agra


